



«ЗОЛУШКА» И ДРУГИЕ

Как будут развиваться рынки области.

2-я стр.



ВОЙНА И ЦЕННОСТЬ МИРНОЙ ЖИЗНИ

В Москве прошла Международная художественная выставка, посвященная шестидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне.

4-я стр.



ВСЕ ПРОГРАММЫ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая кабельное и спутниковое телевидение

(теперь каждую среду в «Орловской правде»).



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

«Учителем надо родиться»

Вчера в администрации области состоялось чествование лауреатов и победителя областного этапа конкурса «Учитель года-2005».

В нем приняли участие начальник областного управления общего и профессионального образования А.В. Копылова, заместитель начальника областного управления общего и профессионального образования, директор областного института усовершенствования учителей Г.А. Лабейкина, первый заместитель начальника областного управления по делам молодежи и физической культуре А.В. Мельников, члены клуба «Учи-

тельское единство» и многие другие.

Почти полчаса не смолкали аплодисменты в честь полуфиналистов, лауреатов областного и победителя районного конкурса. В их адрес звучали слова благодарности и огромной признательности за нелегкий труд учителя, любовь к своему делу. Представители областной и городской администраций вручили полуфиналистам, победителям районных этапов конкурса, призерам в различных но-

минациях дипломы и денежные премии.

Вчера, спустя почти месяц после завершения областного конкурса, стало известно имя победителя. Им стал учитель изобразительного искусства и черчения, заместитель директора Навлинской средней школы Шаблинского района Сергей Иванович Минаев (на снимке).

Педагогический стаж победителя — десять лет. Его уроки нестандартны, многогранны, динамичны. Воспитанники Сергея Ивановича неоднократно становились лауреатами районных и областных конкурсов рисунков и плакатов. С интересом С. И. Минаев ведет в старших классах курс мировой художественной культуры, увлеченно занимается краеведением.

Помимо денежной премии и диплома победителя Сергей Иванович Минаев получил главный приз областного этапа конкурса — статуетку бронзового пеликана и право представлять Орловщину на Всероссийском этапе конкурса.

Дина ЯГУПОВА.

2—3 ИЮНЯ — IX ЯРМАРКА ИНВЕСТИЦИЙ

«Катерпиллер»... от «Орёлстроймаша»

— Ну не красавец ли?! — генеральный директор ОАО «Орёлстроймаш» Александр Иванович Медников кладет на мой письменный стол фотографию, какими обычно оформляют стенды на различных ярмарках-выставках. Машина в полный «рост». Тут же шаргалка-подсказка о тактико-технических данных новинки.

Читаю: «Экскаватор-погрузчик ЭО-3626». Честно говоря, ничего особенного. Знакомый по массе модификаций легкий белорусский трактор, весь обвешанный сияющим свежей желтой краской спецоборудованием: спереди — погрузчик, сзади — небольшой ковш.

Не увидев на моем лице должного энтузиазма, Медников усиливает напор:

— Да эта наша машина... как знаменитый немецкий «Катерпиллер»! Мы, кстати, его и брали в качестве аналога.

Говорят, что русскому хорошо, то немцу — смерть. Наверняка славная заборонная фирма, выпускающая действи-



тельно достойную, высококачественную технику, вылетела бы в трубу, если б начала продавать свои погрузчики-экскаваторы по цене строительского ЭО-3626. Он как минимум раза в три дешевле.

Впрочем, и «Орёлстроймаш» пока никому не продает своё новое детище. Пока предприятие «продает» лишь хорошую, очень перспективную идею серийного выпуска экскаватора-погрузчика, отличающегося особой маневренностью, возможностью действовать в труднодоступных, стесненных местах (например, вблизи стены или ограды).

Тот аккуратный экскаватор-погрузчик на фото — изготовленный на заводе опытный образец. Позади напряженная совместная работа заводского технолога и ученых ОрёлГТУ — специалистов по гидравлике.

Пройден этап успешных переговоров с поставщиком шасси — Минским тракторным заводом. Особенно вдохновляет то, что практически беспроblemно «проехавший» через все комиссии экскаватор-погрузчик одобрен и главным заказчиком — московской фирмой ООО «Техномолит», занимающейся реализацией дорожно-строительной техники.

По словам Медникова, уже сейчас в портфеле заказов «Орёлстроймаша» договоров по новой машине на 15 млн. рублей (порядка 30 экскаваторов-погрузчиков). Проще говоря, компактную, маневренную эту технику сегодня активно готовы покупать связисты, энергетики, коммунальщики. Еще бы, ведь ЭО-3626 — это и погрузчик, и планировщик, и грейфер и экскаватор в одном «лице».

Что же сегодня мешает предприятию раскрутиться, поставить изготовленные успешно прошедшей испытания новинки на поток? Вопрос, конечно, риторический, ибо ответ знает любой мало-мальски связанный с реальной экономикой, с нынешним отечественным производством человек: нет средств.

— С этим бизнес-планом (пуска экскаватора-погрузчика в серию) мы и выходим на нынешнюю ярмарку инвестиций, — говорит генеральный директор «Орёлстроймаша».

— А какая цена вопроса?

— Один миллиард рублей. Срок окупаемости проекта — два года.

Вряд ли подобная сумма инвестиций испугает чей-то трезвый интерес — перспективность и реальность проекта очевидны. Особенно если брать в расчет, что предложение идет от крепко стоящей на ногах фирмы, какой является ОАО «Орёлстроймаш». Судите сами: с далекого уже 1998 года этот завод ежегодно прибавляет (наращивает объемы выпуска продукции) порядка 12 — 13% в год. Среднемесячная зарплата — 6,1 тыс. рублей. Как шутит Медников, «президентскую задачу об удвоении ВВП к 2010 году наш завод выполнит!»

В общем, на предстоящую ярмарку инвестиций и генерального директора «Орёлстроймаша» Медникова больше надежды. Хотя почему у Медникова — у всех орловцев. Ведь успех местных товаропроизводителей — это пополнение «наших» бюджетов, сохранение старых и открытие новых рабочих мест, усиление инновационной составляющей в давно требующем серьезного обновления производстве.

Николай СОЛОПЕНКО.

Неделя подписчика

Дорогие читатели! С 23 по 27 мая НП «Редакция газеты «Орловская правда» совместно с УФС Роспотребнадзора Орловской области проводит традиционную неделю подписчика на газету «Орловская правда». Те, кто подпишется на нашу газету в эти дни, получают право принять участие в розыгрыше призов с символикой «Орловской правды».

Подписка на единственную в области ежедневную газету

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

на 2-е полугодие 2005 года производится:

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ОБЛАСТИ —

290 рублей 88 копеек,

для инвалидов и участников войны, вдов фронтовиков —

246 рублей (получение газеты по адресу проживания);

в киосках «ОРЕЛПРОСПЕЧАТИ»,

ДЕТСКОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКАХ —

180 рублей

(получение газеты по месту подписки).

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



ОФИЦИАЛЬНО

Установлен прожиточный минимум

В соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» и на основании Закона Орловской области «О потребительской корзине в Орловской области» постановлением коллегии администрации области № 75 от 3.05.2005 г. установлена величина прожиточного минимума в Орловской области за I квартал т.г. в расчете на душу населения 2296 рублей, для трудоспособного населения — 2482 рубля, для пенсионеров — 1941 рубль, для детей — 2215 рублей.

Изменился статус земельных участков

Рассмотрев ходатайство мэра г. Орла в связи с установлением границы городского округа Орел, руководствуясь Федеральным законом № 172-ФЗ от 21.12.2004 г. «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и Законом Орловской области № 467-ОЗ от 28.12.2004 г. «О статусе и границе городского округа Орел Орловской области», постановлением коллегии администрации области № 72 от 26.04.2005 г. переведены из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель поселений земли общей площадью 1255,7 га, в том числе земли площадью 39,1 га из земель, ранее находившихся в ведении Большеулицкого сельского поселения Орловского района; площадью 52,8 га и 145,6 га из земель, ранее находившихся в ведении Лошаковского и Неполодского сельсоветов Орловского района; площадью 131,3 га из земель, ранее находившихся в ведении Образцовского сельсовета Орловского района; площадью 877,2 га из земель, ранее находившихся в ведении Платоновского сельсовета Орловского района; площадью 9,7 га из земель, ранее находившихся в ведении Сабуровского сельсовета Орловского района.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

С НАДЕЖДОЙ И ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

Вчера состоялся XI областной культурно-спортивный фестиваль «Русская березка». Его участники — люди с ограниченными физическими возможностями. По традиции фестиваль прошел в Свердловском районе на территории центра социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Березка» и был посвящен 60-летию Победы.

Каждый желающий мог попытать свои силы в разных видах соревнований. Например, бросок мяча на дальность или бросок шайбы в луку, отжимание штанги лежа, метание дротиков, армрестлинг, шашки и другие.

Всем понравились творческие конкурсы, в ходе которых участники фестиваля пели, играли, читали стихи и прозу. Была организована и традиционная выставка, экспонаты которой сделаны руками людей с ограниченными возможностями.

Как в любом соревновании, здесь были личные и командные первенства, призовые места, награды, которые получали не только за спортивные успехи, но и за лучшую песню, девиз, эмблему, оформление выставки. Победителей в этом фестивале не было. Все увезли домой хорошее настроение, радость от общения и адреса новых знакомых.

ФРАНЦУЗСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ — В ОРЛЕ

Вчера вечером в Орёл прибыла делегация из французской провинции Шампань-Арденны. В числе гостей — студенты, преподаватели университета города Реймс и вице-президент регионального совета провинции Жак Меер.

Сегодня французские и орловские мужские команды посоревнуются в игре в волейбол. Чуть Орла будут отстаивать студенты Орловского государственного технического университета (ОрёлГТУ), Орловского государственного аграрного университета и воспитанники Орловской школы высшего спортивного мастерства. В заключение первого дня посещения Орла иностранные гости примут участие в праздновании 15-летия Российского Союза Молодёжи. Мероприятие состоится в развлекательном центре «Океан грёз».

Завтра запланирован баскетбольный поединок между женскими командами, в котором иностранные гости сыграют с баскетболистками Орловского государственного университета и ОрёлГТУ.

27 мая французские делегаты побывают на традиционном молодежном слёте, который пройдёт на базе отдыха «Лунь» (Орловский район). В мероприятии примут участие представители высших и средних учебных заведений Орла, представители организаций и учреждений.

Иностранные гости совершат экскурсию по Орлу, встретятся с начальником областного управления по делам молодёжи и физической культуре В.В. Агибаловым.

НОВЕЙШЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ОРЛОВСКОЙ МЕДИЦИНЫ

Кардиогеокомплекс «Innova-2000» поступил в областную больницу им. МОПРа. Об этом сообщает управление здравоохранения области.

Комплекс позволяет лечить заболевания сосудов, приводящие к ишемической болезни сердца и инфарктам. С помощью «Innova-2000» можно лечить даже «свежие» инфаркты миокарда — до образования на сердце рубцов.

Для новейшего оборудования (его стоимость 45 миллионов рублей), произведённого американской компанией «General electric», подготавливается специальное помещение. Медика, которые будут работать с «Innova-2000», прошли специальное обучение в Москве.

Таким образом, областная больница им. МОПРа продолжает оснащаться самым современным медицинским оборудованием. Так, в 2004 году в данное лечебное учреждение поступил ядерно-магнитный томограф, изготовленный по индивидуальному заказу во Франции. Оборудование предназначено для получения самых точных (до одного микрометра) снимков любых тканей и органов человека. Аналогов данному прибору нет ни в одной из близлежащих областей.

Информационное «Орловской правды».

Пресс-служба губернатора области.